

## 政工师做好思想政治工作的途径与方法

宋泰愚

中策橡胶集团有限公司，浙江 杭州 310018

[摘要] 在社会快速发展的带动下，思想政治工作越发的受到了人们的关注，切实的推进思想政治工作的实施能够起到提升工作人员工作积极的作用，从而有效的提升实践工作的整体水平和效率。鉴于此，在实践中应当切实的将政工师的作用发挥出来，促进思想政治工作的整体水平。但是就现如今实际情况来说，部分政工师对于思想政治教育工作较为忽视，这样对于工作人员的专业素养和综合素质的提升都能够起到积极的辅助作用。这篇文章主要围绕政工师思想政治工作的实施展开全面深入的研究分析，希望能够对我国社会稳定发展有所帮助。

[关键词] 政工师；思想政治工作；途径与方法

DOI: 10.33142/mem.v2i3.4535

中图分类号: D64

文献标识码: A

### Ways and Methods for Political Workers to do Well in Ideological and Political Work

SONG Taiyu

Zhongce Rubber Group Co., Ltd., Hangzhou, Zhejiang, 310018, China

**Abstract:** Driven by the rapid development of society, ideological and political work has attracted more and more attention. Effectively promoting the implementation of ideological and political work can play a positive role in improving the work of staff, so as to effectively improve the overall level and efficiency of practical work. In view of this, in practice, we should give full play to the role of political workers and promote the overall level of ideological and political work. However, as far as the actual situation is concerned, some political workers ignore the ideological and political education, which can play a positive auxiliary role in improving the professional quality and comprehensive quality of the staff. This article mainly focuses on the implementation of political workers' Ideological and political work, hoping to be helpful to Chinese social stability and development.

**Keywords:** political engineer; ideological and political work; ways and methods

### 引言

在多方面利好因素的影响下，我国社会经济水平得到了显著的提升，为我国综合国力的发展打下了坚实的基础，促进了企事业内部结构的逐渐完善，在企事业单位内部思想政治工作的作用是非常重要的，所以应当加以重点关注。不得不承认的是政工师在组织实施各项思想政治工作的过程中往往会遇到诸多的问题和困难，如果不能切实的对各项问题加以高效的解决，那么必然会对对思想政治工作的实施造成巨大的困难，并且还会制约企事业单位行政管理工作的有序开展，所以针对政工师的思想政治工作的实施进行深入的分析研究是具有较强的现实意义的。

#### 1 政工师的重要性

首先，政工师在思想政治工作中属于主导者的身份，其在企事业单位各项工作的效率和效果的保证方面具有重要的作用，所以政工师务必要对企事业单位工作人员的思想波动情况加以全面的了解，并加强对各个岗位工作人员进行协调。其次，政工师通过实践工作也可以带动企事业单位内部员工整体素质的提升，由于政工师的主要工作就是引导员工形成正确的思想素质，所以在提升员工整体素养方面也能够起到一定的作用。最后，政工师可以切实的增强事业单位中我党的群众基础，在促进我国社会主义社会发展方面起到了积极的推动作用<sup>[1]</sup>。

#### 2 重视党建基础工作，坚定立场加强学习

企业内部党支部是我国党组织内的一个重要组成部分，党支部尽管形体较为微小，但是其在党组织结构中所具有的作用却是非常重要的。所以为了切实的保证企业能够稳定健康的发展，还需要充分结合实际情况来对党建工作加以不断的完善，对于党建工作的重要性加以重点关注，全面的落实基层组织建设工作诺的实施。秉承我党建设工作的基本纲领，严格遵从各项规定要求推进各项实践工作的实施，其与广大职工群众的基本利益存在密切的关联，并且也会对企业的发展造成巨大的影响，这也是对党务工作人员的基础要求<sup>[2]</sup>。党务工作人员需要切实的对自身知识结构进行合理的优化完善，不但需要掌握涉及到的相关专业的理论知识，并且也需要对社会发展趋势进行全面的掌握，在保

证自身工作质量和效果的基础上，尽可能的从多个角度来不断增强自身的综合实践能力，保证各项实践工作能够达到既定的效果目标，这样才可以为自身综合实力的不断提升起到积极的推动作用，并且也可以为企业的未来良好发展打下坚实的基础<sup>[3]</sup>。

### 3 提升人格修养，彰显思想政治工作威力

#### 3.1 公道正派

公道正派可以说是党务工作人员的一种重要的品质，只有保证自身良好的工作态度和作风修养才可以得到群众的认可，这样不但能够保证自身各项工作的有序开展，并且也可以提升工作的效率和效果。所以在组织各项日常工作的时候，党务工作人员应当秉承严谨认真的工作原则，这样才能够确保工作的整体效率和效果。

#### 3.2 清正廉洁

清正廉洁应当说是党务工作人员的基本工作准则，并且也是当前我国全面推行的反腐倡廉工作的基本要求，党务工作人员应当积极紧跟社会发展趋势，在工作中保证清正廉洁的工作理念，这样才可以更好的保证工作的效率和效果，借助组织纪律来对自身行为加以规范要求，避免各类违规工作的情况发生，将自身工作职责切实的发挥出来，为企业的未来良好发展起到良好的辅助作用。

#### 3.3 严谨务实

良好的工作作风可以说是开展思想政治工作的重要基础，政治工作的作用是非常重要的，所有的党务工作人员都应当秉承积极认真的工作态度，并且严格遵从规范标准来推进各项工作的实施，保证思想政治工作的效率和效果。依据党制定的发展方针和政策切实的落实思想政治工作，并且还需要对工作作风加以优化完善，促进各个层级工作人员能够形成良好的服务意识，对于一线工作人员的各方面工作情况和需要来制定工作的计划，采用有效的方式来方法保证各项工作的效果，对于工作经验进行不断的总结，从多个角度来提升自身的实践能力，为企业的未来健康发展创造良好的基础<sup>[4]</sup>。

### 4 创新思维

(1) 各个国家要想保证自身稳定健康发展，那么就需要积极的进行创新，对于思想政治工作来说同样如此，政工工作人员应当充分结合实际情况来对思想政治工作的方式方法加以优化完善，从而保证思想政治工作的整体效果。所以，提升政工工作人员的创新能力是十分关键的。企事业单位政工干部务必要充分结合企业发展情况以及思想变化趋势，高效切实的对思想政治工作的内容来加以优化完善，保证思想观念能够渗透到所有工作人员的内心之中。这就需要企事业单位政工工作人员要积极的扭转以往老旧落后的思想模式，形成先进的创新意识，加强工作创新的力度，这样才可以营造出良好的工作氛围。创新也是人们对外界失误发展规律的一种探知行为，并非是有意标新立异，肆意的揣测，务必要紧跟新形势的发展，确定详细的任务，保持与时俱进的理念，促进自身创新能力的不断提升，打破以往老旧的思想政治工作模式。详细的来说也就是需要保证拥有变异求新的勇气，端正的态度。创新也是对政工工作人员各项工作的基本要求，其对于工作人员的专业素质要求相对较高，所以政工工作人员应当对社会发展形势对思想政治工作的要求加以正确的把握<sup>[5]</sup>。在现如今改革发展的形势下，政工干部的工作正在朝着多元化的方向迈进，这样就对政工干部的工作提出了更高的要求。

(2) 政工工作人员应当积极的学习最先进的政工领域的新知识和新理念，促使自身理论知识不断的提升，这样对于日常工作的有序高效开展能够起到积极的影响作用。政工工作人员应当利用各种方法和途径来进行相关理论知识的学习，将学习基础知识和拓展视野当做创新的基础，这样才可以与时代发展保持统一的节奏。政工工作人员还需要积极的不断提升自身的创新意识，将最先进的思想政治工作的理念和方法加以运用，充分结合实际情况来做好全面的调查，并且在理论与实际相结合的基础上进行优化创新，将新思路切实的运用到实践工作之中，全面的做好工作规划，为思想政治工作的实施给予良好的协助。

### 5 利用微博、微信等新型传媒技术，拓展思想政治教育工作思路

在当前新的历史时期中，大量的新型科学技术被研发出来，并且在实践运用中取得了良好的成绩。就政工师的思想政治教育工作的来说，应当跟随社会发展趋势，将最先进的传媒技术加以实践运用，这也是当前思想政治教育工作的一项重要方式。在当前新的历史阶段，微博、微信等新型传媒技术的运用十分的广泛，并且逐渐的转变成为了人们交流沟通的主要媒介。就政工师的思想政治教育工作的来说，应当积极的将这类新型传媒技术加以实践运用，这也是实施

思想政治工作的一种基础模式。诸如：利用微博、微信来为员工传达学习的内容，促使疾控中心所有工作人员都能够及时的进行相关知识的学习，并且也可以实现学习资料的分享。这样不但可以充实政工思想政治工作的内容，并且也可以借助先进的技术来增进工作人员之间的联系，促使政工师与工作人员的联系的高效性不断的提升。总的来说，借助新型传媒技术，能够创造出良好的交流体系，充分结合各方面实际情况和需要来选择适合的方式方法来对工作人员的思想动态加以了解，这样对于思想政治工作的有序高效的开展也能够起到良好的辅助作用。

## 6 更好的完成思想政治工作

首先，政工师不但需要切实的落实思想政治工作，并且还应当将最先进的人生观、价值观念传授给企事业单位工作人员，这样才可以协助他们形成正确的工作理念。其次，政工师应当从思想上树立良好的信念，并且在工作中严格遵从规范标准要求，结合流程以及原则来推进各项思想政治工作的实施。再有，提升对政工师的岗位资质要求，工作人员不但需要具备良好的政治素质，并且还应当拥有充足的工作实践经验，这样才可以促进思想政治工作整体水平的不断提升。最后，加大力度落实政工师工作人员的管理工作，保证工作的效率和效果，这就需要政工师要不断的增强自身的思想政治学习能力，促进自身思想政治工作管理水平的不断提升，保证思想政治工作整体水平能够朝着更高的方向迈进，这样才可以促进思想政治工作质量的不断提高。借助外部监督管理方式来落实政工师的管理工作，增强党内的监督管理，为政工师工作的稳步发展起到积极的推动作用。

## 7 更新观点

面对改革开放和市场经济大潮，需要进一步加强和改进思想政治工作，企事业政工干部担负着对职工进行思想政治教育的使命和责任。在新的历史条件下，需要政工干部加强理论学习，用新的观点做好思想政治工作，换句话说，政工干部只有提高自身综合素质，才能探索新思路、解决新问题、适应新情况。

## 8 结语

总的来说，在社会快速发展的形势下，我国企事业单位的发展取得了良好的成绩，为了保证企事业单位能够持续维持稳步健康的发展势头，那么还需要将思想政治工作渗透到各个部分的工作之中，所以政工师应当切实的完善自身的思想政治工作理念，促进自身工作能力和综合素质的不断提高，这样才可以保证将思想政治工作在企业发展中的作用发挥出来。通过以上文章的分析我们总结出，政工师要想保证思想政治工作的效率和效果，最为有效的方法就是积极的对政工师的实践能力加以培养，从整体上提升思想政治工作的水平的提高。

### [参考文献]

- [1]张树佃. 政工师提升思想政治工作水平的途径及方法研究[J]. 现代经济信息, 2018(23): 447.
  - [2]胡书格. 政工师做好思想政治工作的途径与方法[J]. 住宅与房地产, 2017(30): 229.
  - [3]胡燕. 略论如何提高政工师的自身修养[J]. 办公室业务, 2016(20): 32.
  - [4]张全水, 刘桂芳. 政工师做好思想政治工作的途径与方法[J]. 管理观察, 2014(9): 174-176.
  - [5]杜丽丽. 浅谈新时期思想政治工作的途径与方法[J]. 泰安教育学院学报岱宗学刊, 2008(2): 41-42.
- 作者简介：宋泰愚（1980，3-），男，河南科技大学，本科，党办主任，工程师。